
問８

問９

問１０

問１１

　どのくらいの頻度で綾瀬市立図書館（分室を含む）を利用しますか。

　綾瀬市立図書館をあまり利用しない理由であてはまるものはなんですか。（複数回答）
※問１０の「年に数回程度」「利用しない」を選んだ方のみ回答

　　綾瀬市立図書館に関するアンケート集計結果　

【調査概要】
　　　　　綾瀬市立図書館では、「あやせゼロの日運動」の周知を行い、家庭読書を推進していま
　　す。今回のアンケートでは、図書館の利用状況や機能についても、子育て世代や小中学生
　　のご意見を参考にするため、回答をいただきました。
　　　なお、対象に合わせて設問や選択肢は一部変えています。

　読書が好きですか。

　絵本等をお渡しするブックスタート事業（４～５か月児健診時）はいかがでしたか。
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

図書館に行く時間がない

本は購入している・家にある

返却が面倒

子ども連れで行きづらい

アクセスが悪い

保育所・幼稚園で本を借りる

コロナ禍で外出を控えている

読書の習慣がない

他の図書館に行く

施設が古い

児童コーナーが狭い

一般図書が少ない

閲覧スペースが少ない

児童図書が少ない

電子図書館を利用している

バリアフリーではない

無回答

幼稚園

保育所

38.9%

36.4%

39.8%

32.4%

38.4%

36.6%

37.1%

36.1%

45.7%

33.3%
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14.1%
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16.6%
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0.3%

1.0%

0.8%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

中学校

小学校

幼稚園

保育所

好き どちらかといえば、好き どちらかといえば、好きではない 好きではない 無回答

41.5%

39.3%

43.9%

30.8%

30.4%

31.2%

7.9%

7.7%

8.0%

19.0%

21.9%

16.0%

0.8%

0.8%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

幼稚園

保育所

読み聞かせをするきっかけになった 絵本をもらう前から読み聞かせをしていた、したいと思っていた
読み聞かせをしなかった（特に効果はなかった） 受け取っていない（対象の頃に綾瀬市にいなかったなど）
無回答
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0.7%
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0.4%

7.2%

2.4%

6.6%

17.4%

9.3%

5.8%

5.8%

6.1%

5.3%

3.4%

28.2%

30.6%

29.2%

20.2%

22.8%

55.4%

59.5%

54.5%

52.2%

63.7%

1.0%

0.3%

1.1%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

中学校

小学校

幼稚園

保育所

毎日(ほぼ毎日) 週に１～２回 ２～３週間に１回 月１回程度 年に数回程度 利用しない 無回答



問１２

問１３

問１４

　綾瀬市立図書館のほかにどのような図書館（図書室）を利用していますか。（複数回答）

　綾瀬市立図書館の電子図書館サービスを利用していますか。

　図書館をどのような目的やどういうときに利用しますか。（複数回答）

※　小・中学校のアンケートでは、選択肢に「読み聞かせをする」を設けていません。

46.4%

15.5%

45.7%

3.4%

3.4%

5.8%

0.0%

68.3%

12.4%

14.8%

5.0%

6.8%

6.8%

8.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学校の図書室

綾瀬市以外の図書館

図書館は利用しない

北の台図書室

寺尾いずみ図書室

南部ふれあい図書室

無回答

中学校

小学校

55.0%

55.0%

37.5%

16.5%

2.7%

4.8%

5.5%

2.4%

1.4%

50.3%

50.3%

24.8%

6.1%

3.4%

3.3%

2.7%

1.1%

10.6%

43.3%

44.9%

23.5%

4.9%

32.0%

10.1%

0.4%

0.8%

0.8%

0.8%

40.9%

38.0%

22.4%

3.8%

30.0%

3.4%

1.3%

1.3%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

図書館資料を貸りる

読書をする

調べ物や学習をする

待ち合わせや余暇時間を過ごす

読み聞かせをする

おはなし会や本に関する催し等に参加する

視聴覚資料を鑑賞する

綾瀬市に関することを知る・調べる

図書館職員に読書や調べ物の相談をする

無回答

中学校

小学校

幼稚園

保育所

6.5%

4.5%

7.1%

5.3%

4.6%

25.5%

15.1%

26.6%

29.6%

21.5%

50.8%

66.7%

47.8%

55.5%

59.9%

15.8%

13.4%

16.8%

8.9%

13.9%

1.4%

0.3%

1.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

中学校

小学校

幼稚園

保育所

利用している 知っているが利用していない 知らなかった 今後利用してみたい 無回答



問１５

問１６

　子どもと利用するうえで綾瀬市立図書館には何が必要だと思いますか。（複数回答）

綾瀬市立図書館にあるとよいものはなんですか。（複数回答）

46.6%

49.8%

27.5%

21.9%

19.0%

22.7%

18.6%

17.0%

17.4%

15.8%

10.1%

10.9%

7.7%

10.5%

6.1%

5.3%

1.2%

63.7%

45.1%

27.0%

22.8%

25.3%

20.7%

22.8%

23.2%

19.8%

8.0%

8.0%

6.8%

9.3%

5.1%

8.9%

5.9%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

乳幼児が遊べる場所

児童図書コーナーの拡大

飲食コーナー

話し合いながら学習ができるスペース

図書返却場所の増設

閲覧席・場所の増設

授乳室

ベビーカー置き場

おはなしのへや

一般図書コーナーの拡大

図書貸出場所の増設

CD・DVDの閲覧コーナー

PC・タブレット端末

静かに集中できる学習室

図書自動貸出機

移動図書館(自動車文庫)

綾瀬市の歴史・文化・特徴等を調べることができる場所

幼稚園

保育所

51.2%

47.4%

46.7%

18.6%

27.1%

26.8%

15.1%

23.4%

20.6%

15.8%

13.4%

10.7%

7.9%

1.4%

34.1%

32.0%

27.2%

34.6%

21.3%

19.7%

31.0%

22.6%

24.9%

14.8%

13.4%

10.2%

11.3%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

飲食コーナー

静かに集中できる学習室

友達や親と一緒に話し合いながら

学習ができるスペース

閲覧席・場所の増設

パソコンやタブレット端末

本の貸出をしてくれる機械(図書自動貸出機)

子ども向け・青少年向けコーナーの拡大

本を借りられる場所が増える

本を返せる場所が増える

CD・DVDの視聴コーナー

移動図書館(自動車文庫)

綾瀬市の歴史や文化、特徴を調べることができる場所

読み聞かせができる場所

無回答

中学校

小学校



問１７ 　今後の綾瀬市立図書館にどのような図書館を望みますか。（複数回答）

※　四捨五入の結果、合計が１００％にならない場合があります。

82.2%

38.5%

31.2%

23.5%

17.4%

18.2%

13.8%

15.0%

14.2%

14.6%

6.5%

3.6%

3.2%

2.8%

0.4%

85.7%

36.7%

35.9%

20.3%

17.7%

12.7%

14.3%

12.2%

8.9%

8.4%

6.8%

4.2%

1.3%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

子ども連れで気軽に利用でき、

読み聞かせをしたり遊んだりできる

ゆったりとくつろいで読書ができる

飲食可能なスペースがある

家族や友人などと相談しながら

調べものや学習ができる

会話や交流を気軽に楽しむことができる

静かな空間で落ち着いて読書や学習ができる

パソコンで作業したり、

データベースで調べ物ができる

本を介したイベントや講座がある

読書や調べ物について、

気軽に相談できる図書館職員がいる

自動貸出機で貸出を受けることができる

高齢者や障がい者、外国の方が

利用しやすい設備・サービスがある

図書館内で作品展示や鑑賞ができる

綾瀬市の歴史や文化、綾瀬市の特徴

（ものづくり、ロケ地など）を知ることができる

気軽に読み聞かせや広報紙作成、

書架整理などのボランティアができる

無回答

幼稚園

保育所

アンケート結果から得られた課題と方向性

図書館の利用状況や機能について、子育て世代や小・中学生にアンケートを行ったところ、読書が「好

き」または「どちらかといえば、好き」と答えた人の割合は、全体で７５．５％と高い結果が出ました。

一方で、綾瀬市立図書館の利用頻度は、「年に数回程度」または「利用しない」と答えた人の割合が全体

で８３．６％と、あまり利用がされていない状況が見えました。

その理由として、保育園・幼稚園では、アクセスの問題や子ども連れでの利用がしにくい、読書習慣がな

いという課題が見えました。しかしながら、家での購入や保育所・幼稚園で本を借りるなどと答えた方も多

くいました。図書館では、ブックスタートや保育所・幼稚園への配本などを行っていますが、様々な場所で

の読書環境の整備が引き続き必要です。また、小・中学生については、学校の図書室を利用している割合

が、小学校で６８．３％、中学校で４６．４％と高くなっています。しかし、図書館は利用しないと答えた

割合がいずれも２番目に高くなっています。

図書館の利用目的については、図書館資料の借用や読書が最も高く、次いで調べ物や学習が続いていま

す。

保育所・幼稚園へのアンケートからは、子どもと利用する上で必要なものとして、乳幼児が遊べる場所や

児童図書コーナーの拡大を答えた方の割合が高く、全体的に滞在しての利用ができる設備や機能を求める回

答が多くなっています。また、今後の綾瀬市立図書館には、「子ども連れで気軽に利用でき、読み聞かせし

たり遊んだりできる」図書館を求める回答が最も高く、いずれも８割以上の方が望んでいます。

小・中学校へのアンケートからは、飲食コーナーや静かに集中できる学習室、友達や親と一緒に話し合い

ながら学習ができるスペースを求める回答が多く、次いで、閲覧場所の増設、パソコンやタブレット端末を

求める回答が続いており、利用方法にあわせた学習室の設置や設備が求められています。

なお、電子図書館サービスについては、全体で「利用している」人が６．５％、「知らなかった」人が５

０．８％となり、最も知らなかった割合が高かった中学校にいたっては６６．７％にのぼりました。令和４

年３月に、全児童・生徒に利用案内を配付したところですが、引き続き周知を図る必要があります。

読書は、子どもたちが必要な知識や情報を習得・活用し、自立した人間として生きる力を育んでいくために欠くことが

できないものです。市では、綾瀬市子ども読書活動推進計画を策定し、子どもの読書活動の推進を図っていますが、

引き続きその推進を図るとともに、本アンケート結果を参考に、さらなる読書環境の整備・充実を図っていきます。


